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I^ COMMISSIONE CONSILIARE 
                                        BILANCIO-AFFARI ISTITUZIONALI-PATRIMONIO COMUNALE-AA.GG.E CONTENZIOSO-  

                                    PARTECIPAZIONE E SOCIETA’-FINANZE COMUNALI- POLITICHE COMUNITARIE-PERSONALE 

 

 

Verbale n. 51 

      

 L’anno duemiladiciotto (2018) il giorno 06 del mese di Aprile, nella sala del Consiglio Comunale si 

è riunita la 1^ Commissione Consiliare, indetta in prima convocazione per le ore 9,00 apre in 

seconda convocazione alle ore 9,33 con inizio lavori. Ordine del Giorno: Bonus Migranti - 

convocazione Dirigente Dott.ssa A. Teti.  

Partecipa alla seduta con funzioni di Segretario Saveria Nicolina Petrolo 

Risultano presenti i Sigg. Consiglieri:  

 2^ Conv. 

ore 9,33         SOSTITUTI - NOTE 

1 MURATORE GIUSEPPE Presidente A         Entra ore 9,35 

2 COLLOCA GIUSEPPINA Vice Presidente P   

3 LO SCHIAVO FILIPPO Componente A  Entra ore 9,39 

4 CONTARTESE PASQUALE Componente A  Entra ore 9,35 

5 CUTRULLA’ GIUSEPPE Componente A  Entra ore 9,44 

6 URSIDA STEFANIA Componente P   

7 POLICARO GIUSEPPE Componente A   

8 DE LORENZO ROSANNA Componente P   

9 MERCADANTE SAMANTHA Componente P   

10 GIOIA CLAUDIA Componente P   

11 
TEDESCO 

FRANCESCANTONIO  
Componente P 

 
 

12 SCHIAVELLO ANTONIO Componente P   

13 POLISTINA GREGORIO Componente P   

14 
LA GROTTA MARIA 

ROSARIA 
Componente A 

 
 

15 TOMAINO ROSARIO Componente P   

16 FIORILLO MARIA Componente A  Sost. Sabatino Falduto 

 

Presiede la seduta il Presidente F.F. Giuseppina Colloca che quale accertata la presenza del numero 

legale dei Consiglieri dichiara aperta la stessa in seconda convocazione alle ore 9,33. Alle ore 9,35 

continua la seduta di Commissione Consiliare il Presidente Giuseppe Muratore che fa presente di 

aver convocato la Dirigente Dott.ssa A. Teti e l’Assessore L. Pugliese riguardo il Bonus Migranti. 



Presidente: Visto che s’avvicina il periodo estivo e ricominciano gli sbarchi, a livello Comunale c’è 

una programmazione nell’eventualità? 

Dott.ssa A. Teti: Questi migranti saranno spostati perciò avremo più posti disponibili nei centri di 

accoglienza. Abbiamo 25.900 euro come fondo di solidarietà e una serie di evoluzioni rispetto allo 

scorso anno, non abbiamo sbarchi da tempo per il cambiamento, le modiche, del Ministero riguardo 

le competenze sui migranti, ha trasferito le competenze ai Comuni e siamo in attesa della 

comunicazione da parte della Regione. Riguardo i minori sono stati spostati in Sicilia, quindi per 

eventuali sbarchi ci saranno più posti disponibili, le autorizzazioni a questi centri li deve dare il 

Comune ma siamo in una fase transitoria. 

Presidente: La Prefettura, c’entra in tutto questo? 

Dott.ssa A. Teti: Si, la Prefettura c’è. In tutti i campi ci sono i trasferimenti di funzione ma noi lo 

stiamo utilizzando poco, abbiamo fatto una convenzione con altri Comuni, altre funzioni, per avere 

altri posti bisogna avere tecnici ecc. bisogna leggere la legge Regionale del trasferimento delle 

funzioni. 

Presidente: Visto che avete fatto alcune modifiche, potete fornirci le fotocopie per la settimana 

prossima? 

Dott.ssa A. Teti: Vi farò avere il cartaceo. La risposta alla richiesta se sono arrivati i Bonus 

Migranti è che sono arrivati 25.900 euro che non sono stati ancora impegnati poiché fuori bilancio, 

questo bonus è libero e il Comune potrà utilizzarlo come meglio crede. 

Presidente: Come verrà utilizzato? 

Dott.ssa A. Teti: Come maggiori spese, quando si riunirà la Giunta si vedrà, appena faremo la 

variazione vi aggiorneremo. 

Assessore L. Pugliese: Anche per me è una notizia recente, i soldi verranno scritti in bilancio e poi 

si vedrà.  

Dott.ssa A. Teti: Si possono spendere per il meglio, per altre spese primarie, ancora non abbiamo 

destinato nulla. 

Presidente: Il Ministero dice che bisogna utilizzarli per la Comunità. 

Dott.ssa A. Teti: Non abbiamo ancora deciso nulla.  

 

Il Presidente ringrazia il Dirigente e l’Assessore per la loro presenza.  

 

Il Presidente Giuseppe Muratore chiude l’odierna seduta di Commissione Consiliare alle ore 10,00   

e viene convocata come da calendario. 

 

             Il Presidente                                                                               Il Segretario 

F.to  Giuseppe Muratore                                                             F.to  Saveria Nicolina Petrolo  


